

祂，就在这里，祂的 肉体，祂的鲜血

「这就是我的身体……」，耶稣，隐藏在面饼内形象下，甘作牺牲。祂，就在这里，祂的肉体，祂的鲜血，祂的灵魂，以及祂的天主性。祂，就是当年多默指探光荣圣伤的同一耶稣。然而，如此频繁的场合下，你，竟然连跟熟人见面时打招呼的礼节都没有，毫无敬意地过门不入，扬长而去。你的信德，比多默的还要差得多得多！（《犁痕》，684）

09月3日

认识到造物主热爱受造物竟到如此地步，这便是我们在圣周四感到欢欣雀跃的原由。我主耶稣基督，似乎惟恐其他所有的证据还不足以证明祂的仁慈，便建立了圣体圣事，使祂自己常能与我们亲密相偕。祂之所以如此，乃是受到爱的推动。祂本身无求于人，却不愿与人分离，这实在是令人难以彻底理解的。至圣圣三爱人如此，把人高举到圣宠的品位，且按照天主的肖像与模样造了人（参阅创世纪1：26）。天主把人从罪恶——从亚当的罪，从亚当子孙承袭的原罪，也从人的本罪——中救赎出来，并切愿寓居于人的灵魂中：「谁爱我，必遵守我的话，我父也必爱他，我们要到他那里去，并要在祂那里作我们的住所。」（若望福音14：23）

天主圣三对人的爱，因圣体而卓绝地永留人间。许多年前，我们从教理问答中学到，圣体可被视为一个圣祭，也可被视为一件圣事。而圣体同时在共融圣事中作为祭台上的宝藏，也在圣体柜中呈现给我们。教会还订立了另一纪念圣体奥迹的庆日，纪念在普世圣体柜中的基督圣体，就是基督圣体圣血节（Corpus Christi）。

（《基督刚经过》，84-85）

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/dailytext/Ta-Jiu-Zai-Zhe-Li-Ta-De-
Rou-Ti-Ta-De-Xian-Xie/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/Ta-Jiu-Zai-Zhe-Li-Ta-De-Rou-Ti-Ta-De-Xian-Xie/) (2026年2月7日)